
Město si připomnělo výročí osvobození 

Unikáty expozice odhalí 
v rámci Muzejní noci

Už v pátek 22. května se mohou všichni těšit na Muzejní noc 
v bruntálském podání, která se uskuteční v rámci 11. ročníku 
Festivalu muzejních nocí 2015, jež budou probíhat po celé 
republice v rozmezí od 15. května do 13. června. 

Klobouky zaplní město už v pátek
Kloboukový majáles se bude konat už tento pátek – 15. května 
– po celý den na náměstí Míru v Bruntále. Do majálesového 
mumraje plného klobouků se zaplní děti z mateřských  
i základních, ale přidají se samozřejmě i studenti ze středních 
škol a srdečně zváni jsou i dospělí, kteří se chtějí bavit.  

Piano na ulici – zapojte se 
a nebojte se zahrát sobě i lidem

Bruntál se připojí k celostátnímu projektu Piano na ulici, 
který se od roku 2013 šíří z Prahy do různých koutů republiky, 
a to v rámci Letní scény Bruntálského Open Micu. Zahájení 
bude na náměstí Míru v Bruntále v pátek 22. května od  
15 hodin. Hosty na zahájení budou Richard Pogoda a Mirek 
Švihálek. Klavír bude nainstalován pod balkonem bývalé 
radnice minimálně do konce června. Máte rádi kvalitní filmy? 

Přihlaste se do Filmového klubu
Pokud máte rádi filmy, které jsou kvalitní a kritiky vysoce 
ceněné, pak je nabídka stát se členem Filmového klubu 
určena přesně pro vás. Od letošního ledna mají tuto možnost  
i zájemci, kteří chodí do bruntálského kina Centrum. Podobná 
nabídka platí i pro seniory, i ti si mohou pořídit lístek na 
vybrané filmy s výraznou slevou. 

Bruntál si připomněl sedmdesáté výročí svého osvobození, konce druhé světové války a vítězství nad fašismem. Ve čtvrtek  
7. května ve Společenském domě slavnostně zasedli členové zastupitelstva města, aby ocenili dva významné občany Bruntálu, 
přímé účastníky druhé světové války.

Pokračování na str. 3

Pokračování na str. 3

Pokračování na str. 5Pokračování na str. 5

Pokračování na str. 2

Hold padlým vojákům Rudé armády vzdaly po slavnostním zastupitelstvu ve čtvrtek 7. května desítky lidí. V první řadě zástupci 
města (zleva) místostarosta Ing. Libor Unverdorben, starosta Ing. Petr Rys, MBA, a místostarosta Vladimír Jedlička.             Foto: lc
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Zámek Bruntál
Osvobození na Bruntálsku 
… Paměť  kamene
Úvodní slovo pronese  
Mgr. Ivo Hornišer na vernisá-
ži 16. dubna v 17 hodin v malé 
výstavní síni zámku Bruntál.  
Výstava potrvá do 31. května.
Karol Pajer – hrdina boje 
proti fašismu
Výstava věnovaná památce 
slovenského učitele, vojáka  
a bojovníka FFI, který pomohl 

zachránit stovky dětí a polo-
žil život za svobodu Francie  
a Slovenska, bude zahájena  
16. dubna. Úvodního slova 
se na vernisáži od 17 hodin  
v malé výstavní síni bruntál-
ského zámku 
ujme Juraj Ne-
dorost. Výsta-
va potrvá do  
31. května. 

Galerie v kapli
Okno MgA. Pavly Zdražilo-
vé Holubcové
Pořadatelé zvou na výstavu 
temperových maleb na plát-
ně se zastřešujícím názvem 
Okno. Autorka Pavla Zdraži-
lová Holubcová zahájila výsta-
vu ve čtvrtek 9. dubna v 17 ho-
din a výstava bude přístupná 
až do 13. června.

Městská knihovna 
Bruntál
Cesta ke svobodě 1914–1918
Výstavu zorganizovali Jednota 
Československé obce legionář-
ské Bruntál „34. pěšího pluku 
střelce Jana Čapka“, Klub Za 
starý Bruntál a město Bruntál. 
Součástí výstavy je i připo-
menutí 165. výročí narození  
T. G. Masaryka. Výstava je pří-
stupná v prostorách městské 
knihovny v budově Petrina až 
do konce května. 		 (lc)

Poprvé v historii našeho 
města byla udělena cena Post 
urbem conditam Bruntál. Ob-
držel ji občan Bruntálu Petr 
Beck. Podle návrhu na oce-
nění si Petr Beck zasluhuje 
zvláštní projev uznání za své 
činy v období druhé světové 
války a za svůj život, který je 
od narození navrhovaného 
úzce spjat s městem Bruntál. 

Výjimečnost osobnosti pana 
Petra Becka spočívá již jen 
ve skutečnosti, že se narodil  
v Bruntále v předválečném 
období, kdy je neocenitelným 
zdrojem historické paměti, 
unikátních faktů a svědectví  
o vývoji našeho města v prů-
řezu všech období existence 
samostatného Českosloven-
ska, resp. České republiky.  

„Podstatnější je však osob-
nostní stránka pana Becka, 
uplatněná nesčetněkrát tím 
nejlepším možným způsobem 
vůči vlasti, městu Bruntál  
a jeho občanům. Vlastnosti 
pana Petra Becka, jeho lidství, 
obětavost, skromnost a čestnost, 
vystoupily do popředí zejména 
v těch nejtěžších obdobích čes-
koslovenské historie, kdy tento 
bruntálský rodák přežil pochod 
smrti a po boku Rudé armády 
se přímo zúčastnil osvobození 
Československa,“ uvedl ve svém 
projevu k zastupitelům staros-
ta města Ing. Petr Rys, MBA. 

Před pětašedesáti účastní-
ky zastupitelstva pohovořil 
i oceněný veterán. „Ocenění 
si velmi vážím. Můj život je  
s Bruntálem spjatý odjakživa. 
Jsem Bruntalan – v Bruntále 
jsem se narodil, oženil jsem se 

tady, vychoval jsem zde své děti 
a dodnes tady spokojeně žiju,“ 
dodal Petr Beck. Jak pozna-
menal, jediné, co mu na sou-
časném Bruntále vadí, je roz-
místění zdravotnických služeb  
v různých částech města.

Petr Beck se stále aktivně 
účastní veřejného života a jeho 
neocenitelnou činností jsou 
přednášky v bruntálských 
školách, kdy poutavou formou 
s využitím autentických zá-
žitků seznamuje děti a mladé 
lidi s historickými událostmi, 
které musí zůstat mementem.

„Neméně si vážíme paní 
Jarmily Pösslové. Tato stateč-
ná žena prožila válečná léta  
v rodných Nemochovicích na 
Vyškovsku, kde v okolí vesnice 
působily partyzánské skupiny  
a rodina paní Pösslové jim po-
máhala. Pomáhala i samotná 
Jarmila Pösslová a jak říká, bylo 
to pro ní naprosto samozřejmos-
tí,“ pronesl dále starosta města.

Rovněž paní Jarmila Pösslová 
dle návrhu na ocenění přispí-
vá neocenitelným způsobem  
k připomínce varujících udá-
lostí, rovněž ona je živoucím 
zdrojem historického vědění  
a především ryzího lidství. 
Paní Jarmila Pösslová obdrže-
la cenu Osobnost města.

Zasedání zastupitelů doplnil 
výkladem o průběhu osvobo-
zení města a okresu historik 
PhDr. Tomáš Niesner z Muzea 
v Bruntále, který mimo jiné 
konstatoval, že jen v našem 
okrese v průběhu bojů padlo 
asi tisíc sovětských vojáků,  
z nichž většina je pohřbena na 
hřbitově v Bruntále.

Na místo jejich posledního 

odpočinku se vydali někte-
ří z účastníků slavnostního 
zasedání po jeho skončení. 
Po projevech starosty města, 
pánů Dalibora Kaňáka a Pavla 
Rapušáka pak položili věnce  
a květiny k památníku osvobo-
ditelům zástupci města Brun-
tálu, poslanec Ladislav Veleb-
ný, představitelé KSČM, Klubu 
českého pohraničí, Česko-rus-
ké společnosti, Československé 

obce legionářské, Klubu Za 
starý Bruntál, Českého svazu 
bojovníků za svobodu a zá-
stupci občanské společnosti.

„Všichni účastníci zasedání 
zastupitelstva i pietního aktu 
si zaslouží mé velké poděková-
ní a za výborné splnění čestné 
úlohy děkuji stejně tak brun-
tálským skautům a vojákům 
Armády České republiky,“ do-
plnil starosta města. 

Město si připomnělo výročí osvobození

Aktuální informace o dopravní situaci ve městě na www.mubruntal.cz

Na výstavy zvou Muzeum Bruntál, Galerie v kapli i knihovna

Bruntálští skauti a vojáci Armády České republiky u památníku 
sovětským osvoboditelům na bruntálském hřbitově. 

Poklonit se padlým dorazili i ocenění (první zleva) Jarmila 
Pösslová a (třetí zleva) Petr Beck, věnec pokládá Eva Holčapková 
z Českého svazu bojovníků za svobodu. 		      Fota: lc

Pokračování z titulní strany
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Piano na ulici – zapojte se a nebojte se zahrát sobě i lidem

Unikáty expozice odhalí 
v rámci Muzejní noci

Posedmé uvítali jaro na motorkách
Už sedmý rok uvítali všichni milovníci motorek jaro ve 
velkém stylu přímo na náměstí Míru v Bruntále. V sobotu  
2. května se tady od ranní deváté až do večerní desáté hodiny 
konalo Vítání jara a sraz motorkářů.

Vítání pořádají každoroč-
ně Motorafani ve spolupráci  
s městem Bruntál. Po deváté 
hodině se začali motorká-
ři sjíždět na náměstí, kde si 
mohli všichni dorazivší mo-
torky prohlédnout. V jedenáct 
hodin odstartovala spanilá 
jízda za doprovodu policie po 
předem vytyčené trase vedou-

cí z Bruntálu na Staré Město 
přes Rudnou pod Pradědem, 
Malou Morávku, Václavov  
u Bruntálu a zpět na start  
a zároveň cíl do Bruntálu.  Po 
poledni bylo motorkářům ofi-
ciálně požehnáno do nové se-
zony a dál pokračovala volná 
zábava za doprovodu kapel. 	
			   (lc)

V Bruntále se Muzejní noc 
uskuteční tradičně v objek-
tu Zámku Bruntál. Program 
bude zahájen v 17 hodin ver-
nisáží výstavy Poklady Muzea  
v Bruntále. K vidění zde budou 
zajímavosti, cenné předměty  
z Muzea a mnohé skutečně 
jedinečné exponáty. Některé  
z nich ještě nebyly nikdy  
v rámci expozice vystaveny,  
a tak se mohou návštěvníci 
těšit na skutečné unikáty. Po 
vernisáži vystoupí Smíšený 
pěvecký sbor Bruntál. Součas-
ně budou v malé výstavní síni 
přístupné obě výstavy k vý-
ročí ukončení II. světové vál-
ky a osvobození, a to výstava 
Osvobození na Bruntálsku… 
Paměť kamene a druhou je 
Karol Pajer – Hrdina boje pro-
ti fašismu. 

Po vernisáži bude připraven 
program pro děti ve spoluprá-
ci se Střediskem volného času, 
p. o. Pro nejmenší návštěvní-
ky bruntálské Muzejní noci 
budou v zámeckém parku 
připraveny soutěže a hry a zá-
roveň se zde dozví i něco zají-
mavého o nedávno rekonstru-
ovaných sochách v zámeckém 
parku. Vystoupí také soubor 
Capella Nicopolensis z Polska. 

Samozřejmostí jsou i pro-
hlídky zámecké expozice, ty 
budou probíhat v půlhodi-
nových intervalech od osmi 
hodin a poslední skupina vy-
razí na trasu v jedenáct hodin. 
„Kromě speciální atmosféry, 
které večerní a noční prohlíd-

ky zámku bezpochyby mají, 
se skupiny na závěr trasy vy-
dají i do zámeckého parku,  
k rekonstruovaným sochám. 
Dozvědí se zajímavosti nejen 
o nich samotných, ale také 
něco o tom, jak opravy těchto 
soch probíhaly,“ doplnila ve-
doucí útvaru památkové péče 
Muzea v Bruntále, historička 
umění PhDr. Ľubica Meze-
rová. Pro návštěvníky bude 
jistější, když si na prohlídky 
zarezervují lístky, rovnou si 
tak mohou vybrat i čas, který 
jim bude vyhovovat, a nemu-
sejí čekat, kdy a jestli vůbec 
na ně vybyde prostor. Objed-
návky je možné uskutečnit na 
tel.: 554 709 151 nebo e-mailu: 
muzeum@mubr.cz. Další vel-
kou akcí, do které se Muzeum  
v Bruntále zapojí, bude srpno-
vá Hradozámecká noc. 	 (lc)

Ateliérová výstava 
v Galerii Freud&Thal – Bez vize
Galerie Freud&Thal zve  

v sobotu 30. května v 18 ho-
din na Ateliérovou výstavu  
s názvem Bez vize, kde vysta-
ví své práce studenti a absol-
venti vysoké umělecké školy  
z ateliéru grafiky I profesora 
Jiřího Lindovského. Práce  
v ateliéru je zaměřena na 

klasické grafické techniky 
s cílem pochopit a objevit 
jejich možnosti v současné 
tvorbě. Jelikož hledáme ná-
vaznosti k našemu regionu, 
začneme studentkou a brun-
tálskou rodačkou Lenkou 
Falušiovou z pražské Akade-
mie výtvarných umění.   (zr)

Zákoutí bruntálského zámku 
si budou moci návštěvníci pro-
hlédnout v rámci Muzejní noci 
22. května.	            Foto: lc

Spanilá jízda motorkářů se u příležitosti Vítání jara pro rok 2015 
konala v sobotu 2. května.                              Foto: František Kučera  

Pokračování z titulní strany

Pokračování z titulní strany
Na myšlenku rozeznít město 

a přidat se k celorepublikové 
akci, která získala mezi lidmi 
na oblibě, přišly pořadatelky 
multižánrových akcí Bruntál-
ský Open Mic Adéla Chylíková 
a Eliška Hlavenková. „Projekt 
Piano na ulici se nám líbil, kon-
taktovaly jsme autora myšlen-
ky Ondřeje Kobzu a poprosily 
ho, jestli by nám nepomohl do 
Bruntálu nějaké volné piano 
sehnat. Nakonec se to poda-
řilo obrovskou shodou náhod  
a jedno volné piano na jižní 
Moravě se pro nás skutečně na-

šlo,“ řekly organizátorky. Pia-
no už je v Bruntále připravené  
a čeká na svůj okamžik. „Za-
hájení je naplánované na pátek 
22. května od 15 hodin, piano 
však bude pod balkonem rad-
nice stát minimálně do konce 
června, záleží na počasí a na 
zájmu lidí, a zahrát nebo za-
brnkat si na ně může kdokoli, 
kdo půjde okolo. V projektu ne-
jde o to, aby hráli nějací hudeb-
ní virtuosové, ale aby si zahráli  
i obyčejní lidé, kteří chtějí zpří-
jemnit den třeba jen sami sobě, 
nebo i posluchačům, kteří se 
budou na náměstí pohybovat,“ 

nastínila Adéla Chylíková. Na 
noc se piano bude zamykat, 
ale přes den bude otevřené  
a k dispozici všem Bruntál-
ským. Podle jeho stavu, jak mu 
bude svědčit venkovní pobyt, 
se rozhodne, co dál. „Je mož-
né, že bude na náměstí třeba  
i přes prázdniny, nebo se přesu-
ne na nějaké jiné místo, někam 
do uzavřených prostor, ale to se 
všechno teprve uvidí,“ doplnila 
Eliška Hlavenková. „Čekáme, 
že asi chvilku potrvá, než se lidé 
přestanou ostýchat a na piano 
začnou hrát. Ačkoli nás spousta 
lidí od nápadu instalovat tady 

piano zrazovala, nenechaly 
jsme se odradit a šly jsme do 
toho. Věříme, že si piano Brun-
tál nakonec získá a lidé na něj 
hrát budou a využijí ho po ce-
lou sezonu,“ doufají organizá-
torky. Na akci organizátorky 
spolupracují s městem Bruntál 
a jejich velké poděkování pat-
ří jak městu, tak všem kama-
rádům, známým a těm, kteří 
s přesunem piana pomohli  
a i přes počáteční nedůvěru se 
do projektu vlastními silami 
zapojili a zapojí se tím, že ne-
nechají piano na náměstí ležet 
ladem. 			    (lc) 
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Krátce

Nová parkovací místa v Bezejmenné ulici
V průběhu dubna přibylo několik desítek parkovacích míst v Bezejmenné 
ulici pod areálem nemocnice. 

Věděli jste, že…?
V rubrice Věděli jste, že…? čtenářům Našeho domova přinášíme informace o tom, co 
všechno nabízejí webové stránky města www.mubruntal.cz. V tomto i v následujících 
číslech naleznete informace, které by vám měly zjednodušit komunikaci s úřadem, 
zrychlit a přesně zacílit vyhledávání na webových stránkách města a představit důležité 
a přínosné odkazy.

Regionální zprávy
Odkaz na aktuality, za-

jímavosti a další reportá-
že o životě a dění v regi-
onu naleznete přímo na 
titulní straně městského 
webu. Okénko s reportá-
žemi a regionálními zprá-
vami najdete v pravém 

sloupci webu, nad sekcí  
E-Služby. Reportáže jsou 
takřka denně doplňovány  
a diváci se mohou těšit na 
zajímavé zprávy z aktuál-
ního dění ve městě, také 
na tipy, kam zajet na výlet, 
nebo na reportáže o zajíma-
vých lidech, kteří dosahují 
různých úspěchů, a stojí za 

to vědět, že v našem regionu 
působí. 

V následujícím čísle se 
dozvíte více o tom, kde na 
městském webu můžete na-
jít odkaz obsahující základní 
informace o aktuálním ve-
dení obcí správního obvodu 
ORP Bruntál. 	               (zr)

Rada rozdělila dotace z roz-
počtu města

Významnou částí programu 
10. schůze rady města v úterý 
28. dubna bylo rozdělení dotací 
z rozpočtu města jednotlivým 
subjektům. Rada podle předlo-
žených návrhů schválila přidě-
lení dotací pro oblast kultury, 
ostatní činnost, jednorázovou  
a pravidelnou sportovní čin-
nost, dále pro činnost v oblasti 
sociální a v oblasti registro-
vaných sociálních služeb na 
území města Bruntálu. Dle 
schváleného usnesení budou  
o výsledku hlasování informo-
váni všichni jednotliví žadatelé 
o dotace z rozpočtu města.  

K další spolupráci s litev-
ským Plungé

V letošním roce končí plat-
nost původní dohody o spo-
lupráci Bruntálu s litevským 
městem Plungé, podepsané  
v roce 2005. Rada města v úterý 
28. dubna vzala na vědomí žá-

dost města Plungé o prodlou-
žení smluvní spolupráce mezi 
oběma městy a doporučila 
zastupitelstvu města schválit 
podpis textu Prodloužení do-
hody o spolupráci mezi městy 
Plungé a Bruntál. Zastupitel-
stvo se bude partnerskou do-
hodou zabývat na svém zase-
dání v úterý 16. června. 

Dešťová kanalizace pro 
Skrbovickou

Práce na přípravě lokali-
ty pro výstavbu rodinných 
domů Skrbovická pokračují. 
Poté, co zastupitelstvo schvá-
lilo prodej všech parcel urče-
ných k zástavbě, rada města 
na své schůzi v úterý 28. dub-
na schválila uzavření a znění 
smlouvy o smlouvě budoucí 
o zřízení věcného břemene 
mezi státním podnikem Po-
vodí Odry a městem Bruntál 
v rámci stavby „Komunikace 
a inženýrské sítě pro výstavbu 
10 rodinných domů na ulici 

Skrbovické v Bruntále SO 301 
– Dešťová kanalizace“.

Na kole dětem pod záštitou 
starosty Bruntálu

Rada města v úterý 28. dub-
na schválila poskytnutí zá-
štity starosty města Bruntálu 
nad akcí Na kole dětem a uži-
tí znaku města Bruntálu při 
této akci. Veřejná cyklotour 
Na kole dětem se připravuje  
v termínu od 3. do 13. června, 
vyjede z Aše a dojezdovým mís-
tem bude poprvé právě Bruntál. 
Smyslem cyklotour v čele s Jo-
sefem Zimovčákem je podpořit 
onkologicky nemocné děti. Při-
dat se může kdokoliv. 

Rezignace a nový člen v ko-
misi IPRM

Na funkci člena komise in-
tegrovaného plánu rozvoje 
města (IPRM) rezignoval Ing. 
arch. Milan Dvořák. Rada 
města v úterý 28. dubna jme-
novala novým členem komise 
IPRM pana Aleše Koutného. 

Původně zde bylo devět parkova-
cích míst, o která byl velký zájem  
i díky tomu, že se ulice nachází v těs-
ném sousedství panelového domu, 
navíc hned naproti městskému úřa-
du, nedaleko nemocnice a také vla-
kového a autobusového nádraží.

Město se rozhodlo využít oficiálně 
nevyužívanou zatravněnou plochu, 
která navazovala na původní par-
koviště, a nově tak vzniklo celkem 
pětatřicet parkovacích míst. Úpravy 
parkovacích prostor v Bezejmen-
né ulici vyšly přibližně na sto tisíc 
korun. „Využity byly zatravňova-

cí panely, které jsou podle našich 
zkušeností poměrně levné a přitom 
zároveň velmi účinné řešení, jak vy-
tvořit parkovací prostory pro moto-
risty. Město se postupně snaží zlep-
šovat parkovací možnosti v Bruntále  
a zvyšovat tak komfort pro řidiče,“ 
řekl mluvčí MěÚ Bruntál Jiří Ond-
rášek. V předchozích letech byly za-
travňovací panely využity na dalších 
místech v Bruntále. „Město tak ne-
chalo vybudovat více než sto nových 
parkovacích míst, především v areálu 
sídliště Dolní,“ doplnil mluvčí Ond-
rášek.			               (lc)

V Bezejmenné ulici pod areálem nemocnice v dubnu 
přibylo pětatřicet nových parkovacích míst.      Foto: lc

Reportáže TV 
Polar

Z titulní strany městských 
webových stránek www.
mubruntal.cz si můžete 
pustit nejnovější reportáže, 
které TV Polar připravila  
o událostech a zajíma-
vostech ve městě a jeho 
okolí. 
7. května
Zámku Slezské Rudoltice se 
blýská na lepší časy
5. května
Krnovská nemocnice má 
vlastní firemní školku
4. května
Recesní prvomájová mani-
festace v Karlově
30. dubna
Oblastní ekologická soutěž 
a nová učebna ZŠ Okružní.
30. dubna
Karlova Studánka má nej-
čistší vzduch ve Střední 
Evropě 
28. dubna
Ruský konzul ocenil  
v Bruntále válečné veterány
26. dubna
Arboretum v Pasece na 
Bruntálsku je v plném květu
19. dubna
Adrenalinová soutěž  
v Bruntálském skateparku
17. dubna
Vernisáž výstavy Pavly 
Zdražilové Holubcové
14. dubna
Oslavy pěti let bruntálské-
ho wellness centra
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Od jedenácté hodiny ožije 
náměstí čistě studentskými 
aktivitami, program „Stu-
denti sami sobě“ si připravili 
studenti středních škol z měs-
ta – tedy gymnazisté, studenti 
obchodní akademie a střední 
průmyslové školy z Bruntá-
lu, soukromé střední školy 
Praktik z Horního Benešova 
a v odpoledních hodinách se 
pak přidají i studenti Střední 
odborné školy Bruntál. Stře-
doškoláci ovládnou zábavu 
na náměstí Míru a v přileh-
lých uličkách přibližně od  
11. až do 14. hodiny. „Mezi 
půl třetí a třetí hodinou se se-
jdou příznivci majálesových 
oslav, doufáme, že skutečně 
všichni v kloboucích – což je 
vzhledem k tématu majálesu 
skutečně zásadní –, před brun-
tálským zámkem,“ řekla jed-
na z hlavních organizátorek 
akce Růžena Urbanová. Přije-
de sem také král s královnou  
v kočáře taženém koňmi. 
„Průvod v kloboucích se dále 
vydá na náměstí Míru, kde 
bude po zbytek dne probíhat 
hlavní program. O půl čtvrté 
bude Kloboukový majáles sal-
vou z děla a slavnostně zahájen 
starostou města,“ doplnila pro-
gram Urbanová. Poté vystoupí 
i dětský pěvecký sbor. Až do  
18. hodiny budou před dora-

zivší veřejností bojovat o sym-
patie páry kandidující z řad 
středoškoláků na post nové-
ho krále a královny majálesu.  
V mezičase se na náměstí bu-
dou také prezentovat zdejší 
školy. „Střední odborná škola 
Bruntál bude například pre-
zentovat své obory, k vidění 
budou umné účesy vytvořené 
zdejšími kadeřnicemi a nebude 
chybět ani barmanská show,“ 
řekla za pořadatele Růžena 
Urbanová. V 18 hodin odstar-
tuje koncert kapely Donaha  
a v 19 hodin bude slavnostně 
korunován nový král s krá-
lovnou a následně zazní stu-
dentská hymna. „O tři čtvrtě 
na osm máme pro všechny při-
praveno překvapení, které ještě 
nechceme více specifikovat, ale 
rozhodně je nač se těšit,“ nastí-
nila vývoj večera Růžena Ur-
banová. Ve 20 hodin zahraje  
k tanci i poslechu kapela Me-
lodik z Jedlí a o půlnoci ukon-
čí první ročník kloboukového 
majálesu ohňostroj. „Po celý 
den bude probíhat bohatý do-
provodný program, symbolicky 
budou oddávány například 
zamilované dvojice s podpisem 
do kouzelné knihy, která bude 
umístěna pod balkonem bývalé 
radnice. Na náměstí bude také 
nainstalovaný Strom pro za-
milované, na který budou moci 
všichni přivazovat srdíčka  

a různé vzkazy lásky. Partne-
rem akce je kromě města Brun-
tál a Střediska volného času,  
p. o., i rádio Čas, takže pro děti 
a dospělé budou v jejich režii 
připraveny na náměstí někte-
ré hry. Pro veřejnost budou 
nachystány i šachy, takže zá-
jemci mohou sehrát partii této 
královské hry,“ vyjmenovala 
některé další body nabitého 
programu Růžena Urbanová. 
Majáles připravují studenti 
univerzity 3. věku v plném 
nasazení od ledna letošního 
roku. „Už v lednu jsme se byli 
podívat na výstavu o klobou-
cích, kterou pořádalo Muzeum 

Bruntál, ale zájem na pořádá-
ní podobné akce jsme měli už 
dřív. Moc děkujeme za spolu-
práci ředitelkám a ředitelům 
všech škol ve městě i okolí, 
kteří se spolu s dětmi do akce 
zapojili. Děkujeme také všem, 
kteří se na organizaci podílí  
a přiložili ruku k dílu, a nesmí-
me zapomenout ani na dámy 
z Centra sociálních služeb pro 
seniory Pohoda, p. o, které klo-
bouky vytváří skutečně s ver-
vou. Doufáme, že se klobouko-
vý majáles vydaří a nezůstane 
jen u letošního ročníku,“ za-
doufala Růžena Urbanová. 

			   (lc)

„Od ledna jsme se zapojili  
a spolupracujeme s Asociací 
českých filmových klubů, což 
pro diváky znamená, že po-
kud si u nás, nebo samozřejmě 
i někde jinde, kde s Asociací 
spolupracují, vyřídí klubo-
vou kartičku, mohou chodit 
na vybrané filmy s výraznou 
slevou, a navíc je pro ně znač-
ka filmového klubu zárukou, 
že zhlédnutý film bude mít 
jistou hodnotu,“ řekla pro-
vozní kina Centrum Anna 
Kučerová. Členem filmového 
klubu se může stát kdokoli 
starší osmnácti let, stačí se 
jen zastavit na pokladně kina  
a kartičku si tady po vyplnění 
formuláře vyzvednout. „Kar-
tu pak mohou lidé používat 
kdekoli po republice, takže 
mohou jít na nějaký film tře-

ba v Krnově nebo Olomouci, 
a pokud bude daný film nebo 
dokument označený jako klu-
bový, dostanou, jakmile se při 
placení prokážou kartičkou 
člena klubu, na vstupné auto-
maticky slevu,“ doplnila Ku-
čerová. Filmových klubů je 
po celé republice více než dvě 
sta padesát, takže mají divá-
ci skutečně z čeho vybírat.  
A co se týká filmových titulů, 
je nabídka podobně pestrá. 
„Současně jsme se zapojili do 
Projektu 100, v něm jsou filmy 
pevně dané a každé kino, kte-
ré se přidalo, promítne stejné 
filmy – u nás to bude v nejbliž-
ším termínu třeba 27. května 
Klub rváčů, další filmy vybí-
ráme sami. Snažíme se vybírat 
artové filmy, ne ty vyloženě 
mainstreamové a komerční 
tak, abychom divákům nabíd-
li dva zajímavé filmy měsíčně,“ 

doplnila provozní kina. Filmy 
samozřejmě mohou navštívit 
i lidé, kteří členy Filmového 
klubu nejsou, ale nevztahují 
se na ně slevy na vstupném. 
Kartička není přenosná na ji-
ného člověka než toho, kdo si 
ji vyřídil. Ale zase na ni může 
majitel navštívit tolik filmů  
z Filmového klubu, kolik se 
mu bude chtít. Průkazka stojí 
60 Kč a je platná vždy na je-
den kalendářní rok.

Senioři se slevou
Další novinkou bruntálského 

kina Centrum je promítání fil-
mů se slevou pro seniory. Klub 
Bio senior je určen pro lidi, kte-
ří jsou již ve starobním důcho-
du a následně mají na vybrané 
filmy vstupné pouhých šedesát 
korun, což je takřka poloviční 
sleva oproti běžné ceně vstup-
ného. „V květnu máme v nabíd-

ce pro klub Bio senior dva tituly, 
a to 18. května film Dejte mi po-
koj a 25. května film Vybíjená,“ 
prozradila Anna Kučerová. 
Znovu i v tomto případě platí, 
že na film si může zajít kdoko-
li, ovšem senioři mají nárok na 
slevu. 

Obě novinky si pomalu na-
cházejí zájemce a diváci je za-
čínají vyhledávat. „Ve filmovém 
kubu máme od ledna zapsa-
ných několik desítek lidí a také 
senioři si pomalu na tuto mož-
nost začínají zvykat. Budeme 
jen rádi, když jich k nám najde 
cestu co nejvíc, aktuální pro-
gram – tedy filmy, které jsou pro 
ně ve zvýhodněném vstupném 
nabízeny, si mohou jak senioři, 
tak i členové Filmového klubu 
Bruntál najít vždy na plakátech 
nebo na stránkách kina,“ dopl-
nila provozní.

			   (lc)

Máte rádi kvalitní filmy? Přihlaste se do Filmového klubu

Emilie Andrýsová připravila a uháčkovala desítky krásných klo-
boučků. 					                 Foto: archiv

Pokračování z titulní strany

Pokračování z titulní strany
Klobouky zaplní město už v pátek
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Jarní úklid v Západní lokalitě
V sobotu 25. dubna se v Západní lokalitě Bruntálu uskutečnil jarní úklid. Akce byla určena především dětem žijícím v této 
části města a jejím cílem bylo vést děti k větší zodpovědnosti za pořádek v lokalitě, ve které samy žijí. 

Děti k radosti všech úklid 
pojaly velice zodpovědně  
a s patřičným nasazením. 
Akce se účastnily děti a mlá-
dež jak z majoritní, tak z mi-
noritní společnosti a podařilo 
se jim opravdu vzorně uklidit 

ulice Dlouhou, Pěší, Rýmařov-
skou, Zeyerovu a Jezdeckou. 
Po úklidu následovalo zábavné 
odpoledne, kdy pro děti bylo 
připraveno opékání špekáčků  
a diskotéka s karaoke. Realizá-
torem akce bylo město Bruntál 

– odbor sociálních věcí, oddě-
lení sociálních služeb, LIGA, 
o. p. s., OPEN HOUSE o. p. s, 
Agil, o. p. s., a Asistenti preven-
ce kriminality.  

Poděkování patří všem zú-
častněným, kteří přiložili 
ruku k dílu a podíleli se na 
úklidu a organizaci. 

		                (RD)

Tvoření i cvičení pro seniory
Fosanima o. p. s. zve zájemce 

z řad seniorů na tvoření – Vý-
roba jarního věnečku. Tvoření 
se bude konat 13. května od 14 
hodin v sídle Klubu seniorů 
Bruntál v Pionýrské ulici č. 2, 
pro všechny zcela zdarma, je 
ovšem potřeba, aby se zájem-
ci přihlásili na tel.: 603 816 
550 (Mgr. Renata Rychlíková) 
nebo na e-mailu: fosanima@
seznam.cz. Akce je finančně 
podpořena městem Bruntál.

Fosanima o. p. s. zve zájemce 
z řad seniorů na cvičení s vy-
užitím gumiček a míčků, které 
proběhne 25. května od 13:30 
hodin v sídle Klubu seniorů 
Bruntál v Pionýrské ulici č. 2, 
pro všechny zcela zdarma, je 
ovšem potřeba, aby se zájemci 
přihlásili na tel.: 603 816 550 
(Mgr. Renata Rychlíková) nebo 
na e-mailu: fosanima@seznam.
cz. Akce je finančně podpořena 
městem Bruntál.                    (zr)

Bruntálský Open Mic představí 
pošesté zajímavé osobnosti

Na šestý bruntálský Open Mic se mohou těšit všichni, kteří  
v sobotu 16. května zavítají od 19 hodin do podniku Grand 
Pub v Alšově ulici.

Za více než rok se Open 
Mic stal součástí kulturního 
života ve městě a scházejí se 
zde všechny generace diváků  
a posluchačů. Vstupné je zcela 
dobrovolné a záleží jen na li-
dech, na kolik ocení zábavu, 
kterou jim pořadatelky spo-
lu s vystupujícími připravily. 
Tentokrát se na podiu před-
staví muzikant Petr Šrajer, do 
autorského čtení se pustí Sára 
Rejdová, Václav Müller pro-
vede posluchače Libanonem, 
dále zahraje Pavel Tabásek 

a dalším hudebním hostem 
bude Jindra Holubec. Cílem 
této akce je představit bruntál-
skému publiku zajímavé lidi 
přímo z města, ale i ty z blíz-
kého či vzdálenějšího okolí. 
Vymezen je i čas pro ty, kteří 
sice nejsou oficiálně v progra-
mu, ale chtěli by se také ukázat 
a myslí si, že by dokázali pub-
likum zaujmout. Všichni jsou 
na akci srdečně zváni, důležitá 
je jen chuť se bavit a dozvědět 
se u toho i něco nového.  

			   (lc) 

Jezte více a hubněte
Jak dostat dolů přebytečná kila je námětem k přemýšlení 

mnohých milovníků dobrého jídla. Povíme si o typech obezi-
ty, rozebereme příčiny přejídání, seznámíme se s možnostmi 
různých redukčních diet a závěrem si řekneme něco o jedné 
účinné metodě hubnutí. Klub zdraví vás zve na tuto zajíma-
vou přednášku Ing. Věry Odstrčilové. 

Ve středu dne 20. května v 18 hodin ve Spolkovém domě 
Mariany Berlové, Husova 2, Bruntál.

Jarního úklidu v Západní lokalitě se chopili děti i dospělí.
Uklízely se ulice Dlouhá, Pěší, Rýmařovská, Zeyerova i Jezdec-
ká. 					      Foto: MěP Bruntál

Autorem neoznačených textů v listu je Jiří Ondrášek, 
tiskový mluvčí Městského úřadu v Bruntále.



Chytré telefony i tablety jsou 
dnes ve stejném ohrožení po-
čítačovými viry jako osobní 
počítače. Útočníci vyvíjejí 
škodlivé systémy přímo pro 
ně a jejich prostřednictvím se 
snaží dostat až k penězům na 
vašem bankovním účtu.

Svým přístrojům však stále 
vládnete vy. Proto je zabez-
pečte antivirovým progra-
mem, používejte selský rozum 
a dávejte si pozor na:
•	 falešné webové stránky
•	 podvodné odkazy v e-mai-

lech
•	 nedůvěryhodné mobilní 

aplikace
Cílem podvodníků je vylákat 

z vás citlivé údaje pro přihlá-
šení a následně vám vykrást 
bankovní účet. Sázejí na dů-
věřivost a nepozornost. A pro-
tože při své nekalé činnosti 
potřebují vaši, alespoň mini-
mální, spolupráci, jejich triky 
jsou stále promyšlenější.

Počítačoví piráti nově mas-
kují škodlivé kódy aplikací 
Seznam.cz Email

Tak je tomu i u aktuálně šíře-

ného počítačového viru, který 
vypadá jako oficiální aplikace 
Seznam.cz Email. Podvodníci 
ale jeho prostřednictvím pro-
nikají do ověřování bankov-
ních plateb SMS zprávami. 
Máte-li tento vir v počítači, 
místo e-mailového prostředí 
Seznam.cz se vám ukáže faleš-
ná webová stránka, která vás 
vyzve, abyste do svého chytré-
ho telefonu nainstalovali pro-
středek pro usnadnění práce  
s e-mailovou schránkou.

A tady je riziko. Aplikace Se-
znamOTP.apk se totiž zdánli-
vě vůbec netýká bankovního 
účtu. Je však velmi nebezpeč-
ná, dokáže zachytit autorizač-
ní SMS zprávy od finančních 
ústavů. Kyberzločinci tak po 
jejím stažení získávají kontrolu 
nad chytrým telefonem, skrytě 
přeposílají SMS k bankovním 
operacím a vykrádají účty.

Odborníci varují před in-
stalacemi aplikací z neověře-
ných zdrojů.

Útoky na bankovní účty si 
byly dosud podobné – počítačo-
vý virus zobrazoval při interne-

tovém bankovnictví podvodné 
stránky, které vyzývaly k insta-
laci bezpečnostní aplikace do 
chytrého telefonu. Lidé však za-
čali být obezřetní, na což pod-
vodníci zareagovali a vymysleli 
výše popsaný počítačový virus, 
který se tváří jako aplikace Se-
znam.cz Email. Setkat jste se  
s ním mohli už v polovině roku 
2014. Tehdy však zdaleka nebyl 
tak „zdařilý“. Kampaň měla na-
příklad množství pravopisných 
chyb, což řadu uživatelů přiro-
zeně odradilo. Aktuálně piráti 
používají oficiální logo Seznam.
cz Email a k zajištění zdaru celé 
akce podvržený „licenční“ klíč.
Přesto je zde několik zarážejí-
cích momentů:
•	 Seznam.cz přímo v e-mai-

lové schránce z principu 
žádné instalace nenabízí

•	 nedůvěryhodnost aplikace 
se projevuje i tím, že při in-
stalaci nevyžaduje ověření

•	 podivné je také její upo-
zornění, že získává přístup  
k celé administraci telefonu

Kyberzločinci jsou většinou 
neúspěšní

Díky současným bezpeč-
nostním opatřením je úspěš-
ných podvodů minimum. Aby 
ani váš počítač a mobil neo-
vládli zločinci, řiďte se násle-
dujícími radami kriminalistů 
a dalších expertů:
•	 neodpovídejte na tzv. 

phishingové e-maily a SMS 
zprávy – ty se z vás snaží 
vylákat přístupové kódy  
k bankovním účtům

•	 nikomu po internetu neode-
sílejte své osobní údaje, PIN 
kód, heslo a číslo klienta

•	 používejte výhradně ofici-
ální, spolehlivé kontakty  
a aplikace

•	 nikdy nikam nezadávejte 
kontaktní informace zasla-
né e-mailem či SMS zprá-
vou 

•	 počítač i smartphone vy-
bavte kvalitním a aktuali-
zovaným bezpečnostním 
řešením

Při respektování těchto pra-
videl vám budou moderní 
přístroje dobře sloužit a nikdo 
nebude mít šanci je zneužít. 
			                  (VU)
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V tomto i dalších objek-
tech, o kterých bude řeč, 
se dalo koupit jednoduché 
jídlo a nápoje. Cesta pak po-
kračovala městským lesem 
kolem Černého potoka do 
Mexika. Malá výrobna koň-
ských houní využívala vodu 
z potoka k technologickým 
procesům a náhon je do 
dnešních dnů v terénu patr-
ný. Výroba zde skončila již 
dávno a nový velký provoz 
vybudoval majitel v Kunově. 
Houně sloužily u jezdeckého 
vojska k zakrytí koní a ma-
jitel je dodával všem bojují-
cím stranám. Mexiko bylo 
místo s právem výčepním  
a kromě venkovního pose-
zení se nabízela i veliká ku-
chyň. Od roku 1901 se zde 
začala scházet stolní společ-
nost „Čmeláci“ a společnost 
svou činnost ukončila v roce 
1943. Členem byli místní 
továrníci a další honorace  
a o činnosti byla vedena 
kronika. Celkem sedm kro-

nik je uloženo ve Státním 
okresním archivu. Zde se 
často rozhodovalo o zásad-
ních věcech pro chod města 

a podle záznamů v kroni-
kách se vše vydatně zapíjelo.

Další cesta pak vedla až 
nad Mezinu a most přes Čer-

ný potok dovedl výletníky 
do restaurace na spodním 
okraji obce u okresní komu-
nikace směrem na Karlovec  

V mobilním bankovnictví používejte spolehlivé zdroje a selský rozum (22)

Mexiko.

Pivo, jeho výroba a distribuce (8. pokračování)
Text a obrazový archiv Pavel Rapušák


Průvodce městem Bruntál – od Klubu Za starý Bruntál	 80. část
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a Razovou. Objekt byl zbou-
rán v šedesátých letech mi-
nulého století. Poslední za-
stávkou na cestě do Bruntálu 
byla restaurace Amerika. Je 
to poslední dům na cestě  
z Bruntálu na Mezinu na 
pravé straně. V zadní čás-
ti domu ještě stojí dřevěné 
letní posezení a naproti ve 
svahu je zřetelný kamenný 
kruhový parket. Zde se v let-
ních měsících každou neděli 
pořádalo taneční odpoledne  
s živou hudbou. 

Pivo bylo od svého vzniku 
součástí jídelníčku a bylo také 
platidlem za vykonanou prá-
ci, a proto jsme si dovolili se  
u tohoto tématu trochu zdr-
žet.

(Omlouváme se za nepřes-
nosti ve jménech číšníků re-
staurací na náměstí Míru ze 
sedmdesátých let min. sto-
letí. Takže Praděd – tam byl 
mimo jiné Oldřich Vašíček, 
Jiří Horník a František Ilík 
zvaný Ňafák. V Lidovce byl 
také Karel Vogt, Vasil Kačur 
a Maruška Pizurová.)

Darujte na Transfuzní službě krev a vyhrajte wellness víkend
Transfuzní služba, člen skupiny AGEL, pravidelně motivuje i odměňuje dárce krve – tentokrát je to formou nabídky relaxace  
a odpočinku. Dárci plné krve mohou nově na odběrových střediscích Transfuzní služby v Bruntále vyhrát poukaz na 
wellness víkend.

K účasti v soutěži o ví-
kendový pobyt stačí jediný 
odběr plné krve ve stano-
veném termínu od 27. dub-
na do 30. října, soutěžit 
mohou jak pravidelní dár-
ci, tak i prvodárci. 

„Krev je stále nenahradi-
telnou součástí léčby někte-
rých pacientů. Pacienti po 
těžkých úrazech,  složitých 
operacích, pacienti chronic-
ky nemocní či dialyzovaní 
se bez krevních transfuzí 
neobejdou.“ vysvětluje ře-
ditelka Transfuzní služby 
MUDr. Marie Urbánková 
s tím, že smyslem soutěže 
o wellness víkend je od-
měnit pravidelné dárce 
krve, ale také motivovat 
dárce nové. „Každý, kdo 
vyplní přihlášku a v tomto 
období daruje plnou krev 
na našem odběrovém stře-
disku v Bruntále, se může 
soutěže zúčastnit,“ dodá-
vá ředitelka Transfuzní 

služby s tím, že v každém  
z odběrových středisek 
bude ale výhra mírně od-
lišná. V Bruntále budou 
dárci moci soutěžit o ví-
kendový pobyt v Horských 
lázních Karlova Studánka.

Pro objednání odběru 
krve na Transfuzní služ-
bě odběrové středisko  
v Bruntále platí pro ob-
jednávky k odběru krve  
i plazmy telefonní číslo 724 
612 667.  

Vhodnost každého zá-
jemce o dárcovství krve 
je vždy individuálně po-
suzována odborným pra-
covníkem, který je na 
stanici. Obecně platí, že 
dárcem krve se může stát 
zdravý člověk ve věku 
18 až 65 let, s hmotností 
minimálně 50 kilogra-
mů. Zároveň je nutností 
platné zdravotní pojištění  
v České republice.              

		            (zr)

Za dárcovství krve na středisku Transfuzní služby v Bruntále mohou lidé 
získat víkendový pobyt v Horských lázních Karlova Studánka. 		
				            Foto: archiv Transfuzní služby

Amerika.


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O ochotnická vystoupení 
v divadle mají diváci zájem

Několik divadelních vystoupení ochotníků z Bruntálska  
a okolí už v městském divadle Bruntál proběhlo a několik se 
jich v brzké době pro diváky chystá.

Na začátku dubna se brun-
tálskému publiku znovu po 
roce ukázalo Severské Pra-
divadlo Rýmařov s nastudo-
vanou hrou Člověk z kraje la 
Mancha, kde hlavního hrdi-
nu Dona Quijota a zároveň  
i Cervantese ztvárnil Ladislav 
Šín. Hru se zpěvy vyprávějící 
jeden ze základních příběhů 
světové literatury zrežírovala 
dřívější profesionální hereč-
ka z divadla v Českém Těšíně 
Barbora Šínová. Dalším dub-
novým lákadlem bylo vystou-
pení světlohorských ochotní-
ků, kteří nastudovali v pořadí 
už třetí hru s Cimrmanovskou 
tematikou – tentokrát v re-
príze bruntálskému publiku 

představili hru Dlouhý, Široký 
a Krátkozraký. Jako třetí se 
divákům v Bruntále předsta-
vil druhou květnovou sobotu 
divadelní soubor Tentononc, 
studenti bruntálských střed-
ních škol ve vlastní režii na-
studovali hru Deset způsobů, 
jak přežít zombie apokalypsu. 
A nakonec v květnu se mohou 
divadelní fanoušci těšit na hru 
Víkend, kterou v repríze před-
vede ochotnický soubor Mag-
net z Bruntálu. Konverzační 
komedie na téma manželské 
nevěry, u níž se diváci bezpo-
chyby dobře pobaví, bude na 
prknech, která znamenají svět, 
k vidění v sobotu 23. května 
od 19 hodin. 		  (lc)

Česko-polská slavnost v parku
V pátek 24. dubna proběhla v městském parku v rámci projektu  
Pět let česko-polského partnerství, reg. č. 
CZ.3.22/3.3.07/14.04366, akce s názvem Česko-polská 
slavnost v parku. 

Od půl deváté ráno až do  
15. hodiny se zde konalo Jarní 
probouzení parku a od jed-
né hodiny navázaly koncerty 
českých i polských kapel, kte-
ré hrály posluchačům až do  
19. hodiny. Akci připravi-
lo město Bruntál ve spo-
lupráci se Střediskem vol-

ného času Bruntál, p. o. 
Česko-polská slavnost v par-
ku byla spolufinancována  
z Evropského fondu pro re-
gionální rozvoj, z dotační-
ho projektu „Pět let Česko-
-polského partnerství, reg. č. 
CZ.3.22/3.3.07/14.04366“.       	
		              (JCH)

Hudba již brzy rozezní městský park
Hudební odpoledne v parku v Kavalcově ulici navazuje 
počtvrté na předchozí ročníky, letos se lidé mohou těšit na 
kvalitní hudbu, spoustu dobrého jídla a pití a také stánky se 
zajímavými výrobky v sobotu 30. května od 14 hodin. 

Hudební festival opět pro 
posluchače připraví pestrou 
nabídku kapel různých žán-
rů. Během nabitého odpole-
dne vystoupí Dawey Janík 
– April The First, Arrest, 
Acoustic Irish, David Stypka 
a Dandjeez a také Cafe Indus-
trial. „Velkým lákadlem bude 
určitě kvalitní stanová ča-
jovna Mandala z Kopřivnice  
a chybět nebudou ani vyni-
kající veganské speciality. 
Chybět nebude klasické ob-
čerstvení – grilování, pivo  
a bylinné likéry Bairnsfather, 
které pocházejí z našich Je-
seníků,“ řekl pořadatel Mi-
lan Buček. Na své si přijdou  
i nejmenší návštěvníci. „Pro 
děti máme domluvený histo-
rický kolotoč nebo projížďku 
na koních, kteří k nám po 
svých přiklapou z jízdárny 
Pohoda-koně-relax z Meziny. 
Zájemci si budou moci zastří-

let z luku nebo repliky středo-
věké kuše,“ doplnil program 
Buček. Novinkou bude bo-
hatý jarmark reprezentují-
cí tradiční místní řemesla. 
„Důvodem, proč hudební 
odpoledne organizujeme, je 
dokázat, že je v našem okolí 
plno šikovných rukou a lidí, 
jejichž díla stojí za to vidět. 
Návštěvníci parku se budou 
moci těšit na skláře, malí-
ře, řezbáře, kováře, hrnčíře, 
keramičky a švadleny, svou 
tvorbu z kůže předvede braš-
nářka, své obdivovatele určitě 
najdou šperkaři i včelaři,“ vy-
jmenoval Milan Buček. Jsou-
-li mezi čtenáři zájemci, kteří 
by se zde chtěli prezentovat, 
mohou kontaktovat pořada-
tele – Milana Bučka na tel.: 
731 302 645 nebo e-mailu: 
ozvucenibucek@centrum.cz. 

			   (lc)

Aktuální informace z dění 
ve městě vždy na www.mubruntal.cz.

Muzikanti z Polska i Bruntálu rozproudili v pátek 24. dubna  
v parku zábavu. Na fotografii takřka kompletní skupina Minute 
to Escape. 					          Foto: lc

Člověk z kraje la Mancha v podání Severského Pradivadla Rý-
mařov. Titulní dvojroli si zahrál Ladislav Šín.                     Foto: lc
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Žádný mobil, notebook,  
a dokonce ani tablet… Pro 
nás, mladé lidi, hrozná před-
stava světa bez moderní 
techniky, která pomáhá. Ale 
může člověka také zradit.   
O tom jsme se přesvědči-
li v dramatu R. U. R. Karla 
Čapka. Bruntálské divadlo 
nabídlo zpracování olomouc-
kého Divadla Tramtarie také 
pro žáky naší školy. 

A jaké je to být v kůži diva-
delního herce? Možná byste 
si někdy chtěli užít svých pár 
minut slávy v záři reflektorů. 
Ale jaké pocity prožívá he-
recký soubor, když se těsně 
před představením dozví, že 
jeden z hlavních představi-
telů do divadla nedorazil? 
V tomto případě bezesporu 
není co závidět. 

Ale i takové situace v živo-
tě člověka nastávají. A v této 
chvíli se jako deus ex machina 

vynořil tým redaktorů naše-
ho Cihláčku. Denisa Harka-
busová, Míša Planková, Nela 
Dadejová a Jarda Schrom se 
statečně ujali interview s herci 
přímo na jevišti před naplně-
ným divadelním sálem. 

A tak jsme se dozvěděli, že 
olomoučtí herci hrají vždy 
načas a že situace, do které 
se dostali právě v důsledku 
selhání techniky, nastala v je-
jich souboru poprvé. A když 
už jsme měli tu příležitost 
zeptat se, vyzpovídali jsme 
herecký soubor také v souvis-
losti s jejich prací v divadle. 

Výkon herců nás oslovil 
poutavými dialogy, zají-
mavě realizovanou scénou  
i podmanivými tóny hudby. 
Přejeme hercům spoustu ta-
kových spokojených diváků, 
jakými jsme byli my. A také 
už žádné zklamání moderní 
technikou…

Černá skládka v lomu 
u Marburku je už historií

V sobotu 18. dubna proběhla dobrovolnická akce Ukliďme 
Česko. Zájemci se našli také v Bruntále, kde uklízeli v bývalém 
lomu u Marburku. Materiální podporu v podobě pytlů  
a rukavic získali dobrovolníci od hlavních pořadatelů akce.

Přes nepřízeň počasí jsme 
přes dvě hodiny odstraňova-
li černou skládku a pohozené 
odpadky, přírodě jsme ulevili  
o více než tunu odpadu (za-
plnili jsme celý kontejner). 
Dokonce i v nepřístupné čás-
ti lomu, v okolí mokřad, jsme 
sesbírali neuvěřitelných pět 
pytlů PET lahví.  A jak se tam 
ty láhve od piva a vod dostaly? 
„Někdo se bavil tím, že je tam ze 
srázu házel. Bohužel jsou mezi 
námi stále bezohlední lidé, kteří 
záměrně znečišťují okolní pří-
rodu. Je to zvlášť smutné, když 
lom u Marburku se řadí mezi 
evropsky významné lokality; 

předmětem ochrany je zde po-
pulace čolka velkého (Triturus 
cristatus),“ řekla organizátorka 
úklidu černé skládky v lomu  
u Marburku Barbora Kubásko-
vá Vejtasová.

Dle slov hlavních organizá-
torů byl letošní ročník akce 
Ukliďme Česko velmi úspěšný. 
V celé republice se uklízelo na 
téměř 900 místech za účasti 
30 000 dobrovolníků. Reporty 
z jednotlivých úklidů z řady 
míst včetně fotografií úkli-
dových týmů jsou k dispozici  
v interaktivní mapě úklidů pod 
odkazem http://www.Uklid-
meCesko.cz/map/.                 (zr)

Slavnosti barevných městeček 
Rozvoj polytechnického vzdělávání je v letošním školním 
roce v bruntálské Mateřské škole Okružní podpořeno 
novými stavebnicemi Lega, které jsme obdrželi díky zapojení 
do projektu „Podpora polytechnického vzdělávání 14 MŠ  
z Moravskoslezského kraje“.

Projekt běží celý školní rok 
a jeho součástí je i vzdělávání 
pedagogů, ale také praktické 
ukázky a pravidelné setkávání 
s lektorkou přímo v mateřské 
škole. Díky Legohrátkám jsme 
vždy mohli ukázat, jak se pro 
nás LEGO stalo nejen zábavnou 
hračkou, ale jak ho využíváme  
i jako vzdělávací pomůcku nebo 
třeba výtvarný materiál.

Slavnosti barevných měste-
ček, tak si děti nazvaly závěreč-
ný projekt, na kterém pracovaly 
týden a ve kterém lektorce chtě-
ly ukázat, kam až sahá jejich 
fantazie a co vše se se stavebnicí 
naučily. Jelikož se do práce pus-
tilo všech 90 dětí s učitelkami, 
o nápady nebyla nouze, naopak 

dětská fantazie se rozrostla tak, 
že výstava zaplnila celou jed-
nu třídu včetně velké herny. 
Děti využívaly především sta-
vebnic Lego, ale mohly použít  
i jakýkoliv doplňkový materiál. 
Práce jednotlivých tříd na sebe 
tak krásně navazovala, že vzni-
kl další Legopříběh, který děti  
s nadšením představovaly snad 
každému, kdo se ve školičce 
ukázal. Lektorce se celý projekt 
moc líbil, chválou rozhodně 
nešetřila a popřála nám, ať se 
nám daří a ať dále pokračujeme 
v práci tak, jako doposud. Pyšní 
byli na děti a učitelky i rodiče, 
kteří oceňovali především jed-
notlivé detaily a nápady. 

			   (IS)

Umíme si představit svět 
bez moderní techniky?

Legohrátky se staly oblíbenou součástí programu dětí. Foto: archiv MŠ

Kontejner naplnili dobrovolníci při úklidu skládky v lomu  
u Marburku téměř po okraj. 		               Foto: archiv

Jaké je to být v kůži divadelního herce, si vyzkoušely děti ze 
základní školy v Cihelní ulici. 		          Foto: archiv

Školáci píší noviny
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Recitační soutěž pro žáky základních škol
V dubnu se uskutečnilo ve Středisku volného času na Petrině městské kolo v recitační soutěži žáků základních škol. 

Soutěžilo se v pěti kategori-
ích, od 1. do 9. tříd základních 
škol. Městského kola se zú-
častnily základní školy z Jese-
nické ulice, základní školy Pe-
trin a základní školy AMOS.

Celkem se soutěže účastnilo 
na čtyřicet malých recitátorů. 
Na průběh celé soutěže dohlí-
želi porotci z řad učitelů, dále 
pracovník městské knihovny 
a pracovníci SVČ.
V kategorii 1. tříd zvítězili:
Barbora Drápalová – ZŠ Jese-
nická
Filip Repper – ZŠ Jesenická 
Anita Mecová – ZŠ Jesenická
V kategorii 2. a 3. tříd zvítězili:
Vladislav Breškovec – ZŠ 
AMOS
Kateřina Friedrichová – ZŠ 
Jesenická
Alžběta Blažková – ZŠ Petrin
V kategorii 4. a 5. tříd zvítězili:

Tobiáš Krpec – ZŠ Jesenická
Josef Kovařík – ZŠ Jesenická
Veronika Duhajská – ZŠ Jese-
nická
Čestné uznání získala Julie Ja-
rošová ze ZŠ Petrin.
V kategorii 6. a 7. tříd zvítězili:
Nela Brázdilová – ZŠ Jesenická
Lukáš Repper – ZŠ Jesenická
Adéla Pluháčková – ZŠ Jese-
nická
Čestné uznání získala Lucie 
Sekaninová ze ZŠ Petrin.
V kategorii 8. a 9. tříd. zvítě-
zili:
Alena Makayová – ZŠ Jesenická
Tom Bregin – ZŠ Jesenická
Alexandra Vallová – ZŠ Jese-
nická

Všechny zúčastněné děti ob-
držely sladkou odměnu, vítě-
zové navíc diplom a poukázky 
na knihy v hodnotě 200 Kč, 
150 Kč a 100 Kč. Na celé akci 
se podílelo Středisko volného 

času v Bruntále, ve spolupráci 
se ZŠ v Jesenické ulici, měst-
skou knihovnou a ceny do 
soutěže a pitný režim účinku-
jícím dotovalo město Bruntál.

Následně bude pro děti za-
jištěna beseda se spisovatelem 

nebo nakladatelem či ilustrá-
torem dětských knih a všech-
ny děti, které se této recitační 
soutěže zúčastnily, budou 
pozvány na avizovanou bese-
du, jejíž termín konání bude 
upřesněn. 	                (JF)

Zájemci, kteří se sem přišli podívat, 
si mohli vyzkoušet lezeckou stěnu 
za dohledu instruktora, dále zhléd-
nout vybavené vozidlo Horské služ-
by Jeseníky, včetně ukázek vybavení, 
prezentaci Rychlé záchranné služby 
v Bruntále a v neposlední řadě měli 
možnost zhlédnout exhibici skate-
boardistů z Vrbna a Havířova.

Mimo uvedených aktivit byla 
vyhlášena soutěž pro děti s rodi-
či, pro mládež a pro dospělé, kte-
ří mohli zdolávat překážky na čas  
a získat drobné ceny.

V kategorii děti s rodiči se zúčast-

nilo osm dvojic, a to ve věku dětí od 
5 let do 12 let. Na stupních vítězů 
skončili sourozenci Štěpánkovi se 
svými rodiči, kteří zavítali až z Ost-
ravy, na třetím místě skončili Ondřej 
a Jaromír Kociánovi z Bruntálu. Ve 
druhé kategorii vyhrála dvojice Lu-
cie a Lukáš Repperovi z Bruntálu.

Součástí celé akce byl také stánek 
Open House a Střediska volného 
času v Bruntále. Město Bruntál, SVČ 
a Open House připravují v této po-
silovně i další akce, a to jednak na 
červen pro školy a na říjen pro veřej-
nost.  			              (JF)

Překonej sám sebe aneb outdoor park Tě naučí
Akci v nově otevřené venkovní posilovně v Cihelní ulici uspořádalo město Bruntál, Středisko volného času Bruntál a Open 
House, o. p. s., v půlce dubna.

Badatelna pro výuku předmětů přírodních věd
Zbrusu novou učebnu otevřeli v základní škole v Okružní ulici ve středu 29. dubna. Investice do vzdělávání zdejších žáků byla 
vyšší než milion korun a výsledkem je vysoce profesionálně vybavená učebna na přírodopis, chemii a ekologii.

„Nevznikla nám tady jen obyčejná učebna, ale 
doslova badatelna. Jsme moc rádi, že se nám po-
dařilo učebnu vybudovat, a doufáme, že bude 
pro naše žáčky využívání moderních a skutečně 
kvalitních pomůcek přínosem,“ řekl ředitel školy  
Mgr. Leoš Sekanina, který učebnu oficiálně uvedl 
do provozu.

Učebna vznikla díky podpoře města a částí ná-
kladů na její vybavení a obnovu přispěla ze své-
ho rozpočtu i škola. Na místě stávající moderní 
badatelny byla i dříve učebna přírodopisu, ale ta 
nebyla v moc dobrém stavu. „Jsme prostě rádi, že 
se nám podařilo ve spolupráci s městem vybavit 
učebnu novou,“ neskrýval nadšení ředitel Sekani-
na. 					            (lc)

Moderní učebnu na přírodopis, chemii a ekologii slavnostně otevřeli pro děti 
ze základní školy v Okružní ulici. 	      			              Foto: lc  

Recitační soutěž určená pro žáky základních škol se konala v dub-
nu v režii Střediska volného času, p. o.        Foto: Archiv pořadatelů

Akci pro děti i dospělé uspořádalo v dubnu ve ven-
kovní posilovně v Cihelní ulici město Bruntál, SVČ 
Bruntál, p. o., a Open House, o. p. s.       Foto: archiv 
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Na sto dvacet dětí soutěžilo, jak se vyzná v ekologii
Tradičním pořadatelem velké ekologické soutěže byla ve středu 29. dubna základní škola v Okružní ulici a letos zde učitelé  
a organizátoři připravili Oblastní ekosoutěž pro rok 2015 zaměřenou na národní parky, chráněné krajinné oblasti atd.

Do bruntálské základní 
školy dorazila soutěžit čtyř-
členná družstva dětí, slože-
ná ze zástupců nejen ze škol  
v Bruntále, ale také širokého 
okolí. Letos se soutěž tematic-
ky soustředila na ekosystémy. 
Děti byly rozděleny do dvou 
kategorií, jednak na žáky 5. 
a 6. ročníků a na kategorii 7. 
až 9. ročníků a odpovídající 
ročníky víceletých gymnázií. 
Slavnostní zahájení, kterého 
se kromě vedení školy, ředitele 

Mgr. Leoše Sekaniny a zástup-
kyně Mgr. Jindry Novotné,  
a také celého týmu organizá-
torů z řad pedagogů zúčastnil 
i starosta Bruntálu Ing. Petr 
Rys, MBA, se konalo v aule 
školy, kde zároveň soutěžící 
psali i úvodní test. Jakmile 
děti dopsaly, vydaly se na jed-
notlivá stanoviště, která byla 
rozmístěna a tematicky roz-
dělena po učebnách školy. Po 
celou dobu navíc museli sou-
těžící vystupovat sami za sebe  

a pracovat mohli pouze s vlast-
ními znalostmi. Nehrozilo 
ani, že by mohli spolupracovat 
s jinými skupinkami soutě-
žících. „Schválně jsme jako  
v předchozích letech zakáza-
li, aby učitelé, kteří s jednot-
livými skupinkami dorazili,  
s nimi i zůstávali a doprová-
zeli je v průběhu dopoledne 
po stanovištích nebo jim po-
máhali u testu. Chceme, aby 
děti ukázaly, co skutečně samy 
umí a vědí, a dokázaly něco  

i bez rad a dohledu dospělých,“ 
řekl ředitel pořadatelské školy 
Mgr. Leoš Sekanina. Na prak-
tických stanovištích se děti 
věnovaly konkrétním úkolům 
a ti, kteří měli hotovo, mohli 
strávit volný čas v multimedi-
ální učebně. V kategorii mlad-
ších žáků se stalo vítězem 
družstvo dětí z pořádající školy  
a ve starších žácích dosáhlo 
nejvyššího počtu bodů druž-
stvo z Města Albrechtic. 

			   (lc)

Pozvánka na výlet
Zveme milovníky tradiční kultury a poznávání zají-
mavých míst naší republiky na výlet do oblasti Hany. 
Navštívíme skanzen Rymi-
ce – památku lidového stavi-
telství. V Kroměříži si podle 
zájmu projdeme Květnou  
a Podzámeckou zahradu, 
zrcadlové bludiště a další 
zajímavosti tohoto krás-
ného města. Jako poslední 
zastávka bude návštěva Ve-
lehradu – významném svý-
mi historickými kulturními 
památkami. 
Výlet se uskuteční v neděli 
24. května. Autobus odjede  

v 8 hodin od Spolkového 
domu Mariany Berlové, 
Husova 2, Bruntál, návrat 
do Bruntálu je předběžně 
naplánovaný kolem 19. ho-
diny.
Cena zájezdu 200 Kč, děti 
do 7 let zdarma, vstupné 
do památek si platí každý 
účastník sám.
Přihlášky a informace na 
tel.: 736 246 417 a 608 615 
921, případně e-mailu: vera-
odstr@atlas.cz

Cyklisté testovali své schopnosti pod dohledem odborníků 
Několik desítek mladých a malých cyklistů zaplnilo v úterý 5. května dopravní hřiště vybudované v areálu základní školy  
v Cihelní ulici. Po celé dopoledne se zde konal čtvrtý ročník oblastního kola dopravní soutěže mladých cyklistů. 

Soutěž pravidelně vyhlašuje 
Ministerstvo dopravy a i ten-
tokrát ji pořádal správní od-
bor Městského úřadu Bruntál 
ve spolupráci s Městskou po-
licií a za podpory pracovníků 
dopravního odboru PČR, kte-
ří hodnotili praktickou jízdu 
účastníků na dopravním hři-
šti v Cihelní ulici.   

Soutěžního dne se účastni-
ly týmy sportovců ze základ-
ních škol ve městě a přidalo se  
i družstvo školáků ze Dvorců. 
Děti byly rozdělené do dvou 
soutěžních kategorií, a to ka-
tegorie od 10 do 12 let a starší 
děti v kategorii od 13 do 16 let. 
Mladí cyklisté prošli čtyřmi 
částmi soutěže. Úvodní teore-
tická část obsahovala písemné 
testy na pravidla provozu na 
pozemní komunikaci. V prak-
tické části jezdily na kolech na 
dopravním hřišti, které simu-
luje běžný provoz na silnici. 
Děti zde ukázaly, nakolik jsou 

schopné reagovat v provozu, 
jak reagují na značky, chod-
ce a zda znají pravidla dávání 
přednosti. Součástí praktické 
zkoušky byla i jízda zručnosti. 
Děti měly za úkol ujet pár me-
trů s kelímkem naplněným vo-
dou, dále projet přesnou trasu 
vytyčenou značkami a další.

Poslední disciplínou pak 
bylo prozkoušení znalostí  
o poskytování první pomoci. 
Děti zde vysvětlovaly, co by 
dělaly v případě, že by se samy 
staly účastníky dopravní ne-
hody, nebo co by dělaly, pokud 
by někoho zraněného potkaly. 
Připravena byla kromě živých 
figurantů i umělá figurína, na 
které předvedly masáž srdce  
a dýchání z úst do úst. 

Na to, jak jsou mladí cyklisté 
zruční, dohlíželi po celou dobu 
přítomní policisté i městští 
strážníci a jízdu každého sou-
těžícího ve výsledku obodova-
li. Družstva, která se umístila 

na stupních vítězů, postoupí do 
okresního kola, které se bude 
konat 15. května v Krnově.   (lc)

Výsledky 
I. kategorie – 1. ZŠ Okružní, 2. 
ZŠ a MŠ Dvorce, 3. ZŠ Cihelní
II. kategorie – 1. ZŠ a MŠ 

Dvorce, 2. ZŠ Jesenická, 3. ZŠ 
Cihelní
Nejlepší jednotlivci: 
I. kategorie – Samuel Studnič-
ka ze ZŠ Okružní Bruntál a II. 
kategorie – Michal Vaněk ze 
ZŠ a MŠ Dvorce.

Čtyři disciplíny, jednou z nich byly i zásady první pomoci, museli 
všichni mladí cyklisté zvládnout během soutěžního dopoledne. 

Oblastní kolo Dopravní soutěže mladých cyklistů v Bruntále. Zú-
častnilo se osm družstev. 			                       Fota: lc
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Uklidňovali konflikty
V úterý 21. dubna ráno reago-
vali na oznámení ženy (ročník 
1964), která se údajně bála, že 
jí na cestě od pošty k bydliš-
ti napadne jiná žena (ročník 
1996), s níž má spor. Po pří-
jezdu strážníků byly na uve-
deném místě obě ženy, které 
spolu skutečně řešily vyost-
řený konflikt. Strážníci spor 
pomohli uklidnit a obě ženy 
se rozešly poté, co dosáhly 
vzájemné dohody. 
Pes běhal bez čipu
Ve stejný den městští policisté 
kontrolovali pejskaře (ročník 
1950), u něhož před měsícem 
zjistili, že nemá očipovaného 
a evidovaného psa, a dali mu 
termín na zjednání nápravy. 
Muž tak neučinil, takže ten-
tokrát mu již strážníci kromě 
nové lhůty uložili zaplatit po-
kutu. 

Kopal družce do dveří
Podnapilý muž (ročník 1965) 
neudržel ve středu 22. dubna  
v poledne svůj stav na uzdě  
a v domě v Dlouhé ulici ko-
pal do dveří bytu své družky. 
Dostal pokutu za narušování 
občanského soužití. 
Před půlnocí si kopali s ba-
lonem
Čtveřice mladých lidí (roční-
ky 1990 až 1995) si ve čtvrtek 
23. dubna hodinu před půlno-
cí kopala s míčem na náměstí 
1. máje a tropila u toho hluk, 
který obtěžoval obyvatele 
okolních domů. Dvě mladé 
ženy a dva mladé muže strážci 
pořádku z místa vykázali. 
Pomohli seniorovi
V pátek 24. dubna časně ráno 
se na městskou policii obrá-
tila s prosbou o pomoc starší 
žena, jejíž manžel se dostal 
do nesnází. Strážníci upad-

nuvšímu seniorovi v rám-
ci svých možností pomohli  
a s ohledem na jeho zdravotní 
stav mu přivolali rychlou zá-
chrannou službu. 
Vrátil nalezenou peněženku
Čestný a poctivý nálezce při-
nesl v pátek 24. dubna na 
služebnu městské policie na-
lezenou peněženku s větším 
finančním obnosem v hoto-
vosti. Muž se navíc zřekl svého 
nároku na nálezné. 
Popíjeli na veřejnosti
Skupina mladíků (ročníky 
1995 až 1997) trávila večer 
pátku 24. dubna tak, že po-
píjela alkohol na veřejném 
prostranství v blízkosti budo-
vy bývalého Telekomu. Dva  
z nich dostali pokutu za poru-
šení vyhlášky zakazující kon-
zumaci alkoholu na veřejných 
prostranstvích. 

Potyčka v zábavním podniku
V noci na sobotu 25. dubna 
městská policie zasahovala  
v Komenského ulici, kde došlo 
k fyzické potyčce mezi dvěma 
návštěvníky zábavního zaří-
zení. Oba dostali pokutu, ještě 
předtím však museli strážníci 
vůči jednomu z nich použít 
donucovacích prostředků. 
Pořádku se zbavovali z okna
Vyhazovat nepořádek z okna 
se nevyplácí. V neděli 26. dub-
na byl za znečištění veřejného 
prostranství pokutován muž 
(ročník 1978), který se uvede-
ným způsobem zbavil nepo-
řádku v Dlouhé ulici.
Rušil noční klid v Květné ulici
V neděli 26. dubna hodinu 
před půlnocí strážníci řešili 
rušení nočního klidu v byto-
vém domě v Květné ulici. Uži-
vatel bytu (muž, ročník 1979) 
dostal pokutu. 

Byli agresivní pod 
vlivem alkoholu
Policisté v okrese Bruntál 
řešili na přelomu dubna  
a května hned několik přípa-
dů agresivního jednání pod 
vlivem alkoholu.
Ve středu 29. dubna v Břid-
ličné v baru měl sedmadva-
cetiletý místní muž vulgárně 
pokřikovat a urážet hosty  
a obsluhu. Přivolaní policis-
té muže zajistili a vzhledem 
k jeho viditelné silné podna-
pilosti převezli na záchytnou 
stanici k vystřízlivění. Zde 
provedená dechová zkouška 
u něj vykázala hodnotu pře-
sahující 2,5 promile alkoholu. 
Je podezřelý z přestupku proti 
občanskému soužití. 
V Horním Benešově na Míro-
vém náměstí před restaurací 
30. dubna kopal osmadvaceti-
letý muž do dopravního znače-
ní. Nedbal opakovaných výzev 
přivolaných policistů, aby za-
nechal svého jednání, a začal 
je ještě urážet. Za použití do-
nucovacích prostředků byl po-
licisty agresivní muž zajištěn. 
Při dechové zkoušce jsme mu 
naměřili hodnotu přesahující  
3 promile a následně ho pře-
vezli k vystřízlivění na záchyt-
nou stanici do Opavy. 

Rýmařovští policisté byli 
přivoláni také 30. dubna do 
Břidličné, kde měl čtyřiapa-
desátiletý muž slovně urážet 
družku a její děti. S policisty 
nespolupracoval, nereagoval 
na zákonné výzvy, a tak mu-
seli policisté použít donuco-
vací prostředky a muže za-
jistit.  Dechová zkouška u něj 
vykázala hodnotu přesahující 
jednu promile. Při procesních 
úkonech již začal muž spo-
lupracovat, uklidnil se a po 
vytěžení byl propuštěn. Je po-
dezřelý z přestupku proti ob-
čanskému soužití a veřejnému 
pořádku. 
Několikrát byl při činu 
vyrušen 
Neoprávněné vniknutí 
do šesti rodinných domů  
v Bruntále prověřovali míst-
ní policisté.
Intenzivním šetřením a vy-
hodnocováním získaných 
informací zjistili, že by se 
mohl těchto skutků dopouš-
tět třicetiletý podezřelý. „Při 
procesních úkonech se muž 
k činům doznal,“ potvrdila 
bruntálská policejní mluvčí 
Pavla Jiroušková. Na začát-
ku května zahájil policejní 
komisař jeho trestní stíhání  
z přečinů porušování domov-

ní svobody a krádeže. „Je mu 
kladeno za vinu, že od začátku 
září 2014 do 9. dubna letošního 
roku měl na různých místech 
města Bruntál vniknout ne-
uzamčenými dveřmi do šesti 
rodinných domů. Ve dvou měl 
z pokojů zcizit celkem 5 400 
korun,“ řekla Pavla Jiroušková.  
V dalších čtyřech případech ho 
majitelé vyrušili, a tak z místa 
utekl. „Obviněný policistům 
uvedl, že se svého jednání do-
pouštěl pod vlivem alkoholu, je 
v tíživé finanční situaci a pení-
ze použil pro vlastní potřebu,“ 
doplnila mluvčí Jiroušková. 

Nalezenou munici 
chlapec přinesl domů
V rámci tiskových servisů 
informují policisté poměrně 
často o nálezech podezřelých 
předmětů připomínajících 
munici a také vždy upozor-
ňují, aby nálezci v žádném 
případě s takovým předmě-
tem nemanipulovali. Je to 
velmi riskantní, jelikož i ně-
kolik let staré náboje, střely, 
granáty mohou při neodbor-
ném zacházení explodovat 
a způsobit vážná zranění či 
ztráty na životech. 
Nepříliš rozumně se zachoval 
nezletilý chlapec, když v neděli 
3. května vykopal v lese v Heř-

manovicích předmět připo-
mínající munici. Donesl ho na 
zahradu domu a informoval  
o nálezu rodiče, kteří okamžitě 
přivolali místní policisty. „Al-
brechtičtí policisté po příjezdu 
zajistili prostor a kontaktovali 
kolegy z Pyrotechnické služby 
Policie ČR z expozitury Frý-
dek-Místek. Pyrotechnici po 
příjezdu upřesnili, že se jedná 
o dělostřeleckou minu ráže 82 
mm z 2. světové války. Munici 
si převzali k likvidaci,“ infor-
movala mluvčí bruntálských 
policistů Pavla Jiroušková.
Rodiče by neměli zapomínat, 
že i jejich děti se mohou se-
tkat s nebezpečnými předmě-
ty. Své potomky by proto měli 
poučit o možných rizicích  
a správném postupu při nále-
zu munice.  
Policisté tedy připomínají pár 
bezpečnostních zásad:
•	 s nalezenou podezřelou mu-

nicí nikdy nemanipulujte
•	 je nutné vyrozumět poli-

cii a zajistit nález tak, aby  
k němu nebyl možný pří-
stup dalších osob

•	 dále je nutné vyčkat příjezdu 
policie a dalších odborníků  
– psovoda se služebním psem 
vycvičeným na vyhledává-
ní výbušnin, pyrotechnika  
a dalších policistů.

Informační servis Městské policie Bruntál

Servis Policie ČR
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Kulatiny oslavil Ondřej Mička Půlkulatiny Emílie Tiché

Blahopřání
V dubnu slaví narozeniny tito členové Sdružení občanů 
zdravotně postižených Bruntál:

2. 4. Libuše Nehasilová, 3. 4. Božena Bajerová, 5. 4. Jaroslava 
Zapletalová, Miloš Havel, 9. 4. Valerie Cepková, 11. 4. Erna 
Koryčanová, Šárka Hynštová, Jiří Hanzlík, 12. 4. Irena Olej-
níková, 17. 4. Věra Voksová, Jitka Sedláčková, Helena Zváro-
vá, 18. 4. Božena Machů, 19. 4. Anna Balášová, Erika Petrs-
kovská, Zdenka Orságová, 22. 4. Marie Řiháková, Drahomíra 
Heinzová, 23. 4. Jaroslav Smutek, Vlasta Helingerová, 24. 4. 
Ondřej Mička, Stanislav Cigoš, 30. 4. Blanka Šandová.

Výbor organizace Sdružení občanů zdravotně postižených 
Bruntál přeje všem hodně zdraví a štěstí do dalších let.       

Jubilanti v dubnu

Jubilanti v březnu

94 let
Zdeněk Gudrich
93 let
Marie Hebláková
92 let
Libuše Andrýsková
Eugenie Česlárová
91 let
Jaromír Klenor
90 let
Marie Vašíčková

85 let
Jan Šiška
Helena Maková
80 let
Božena Kolářová 
Drahomíra Sládečková
Milan Fiala
Marie Hlavicová
Ludvík Křivák
Ondřej Mička

92 let     Josefa Šmídová

Pochvala pro Podhorskou 
nemocnici

Chtěla bych touto cestou po-
děkovat chirurgickému oddě-
lení v Podhorské nemocnici  
v Bruntále. Byla jsem na opera-
ci křečové žíly a byla jsem mile 
překvapená přístupem jak lé-
kařů, tak sester na oddělení. 
Necítila jsem bolest při opera-
ci a ani po ní. Pokud jsem po-
třebovala v čemkoliv pomoci, 
bylo mi okamžitě vyhověno. 
Děkuji všem, kteří se o mne 
po dobu hospitalizace starali. 
Cítím potřebu tuto pochvalu 
zveřejnit už proto, že lidé stále 
hledají problémy a haní naši 
nemocnici. Není jednoduché 
budovat z ničeho to, co kdysi 
někdo zničil. Bojuje se s kaž-
dou korunou a hledá se způ-
sob, jak nemocnici zachránit, 
aby měl Bruntál ošetření pro 

místní občany a nemuseli se 
hnát a cestovat jinam. Děkuji 
každému, kdo bojuje s negací 
a má v sobě hodně optimi-
zmu bojovat proti nepřízni. 
Věřím, že nemocnice na tom 
bude stále lépe. Už nyní jsou 
krásně vybavené operační 
sály a i samotné pokoje pro 
pacienty. Měli bychom si vá-
žit lékařů a sester, kteří zde 
pracují a snaží se nám pomoci  
k uzdravení. M. Polášková
Poděkování

Tímto manželé Štefkovi  
z městyse Litultovice srdečně 
děkují MUDr. Assefovi Yif-
ruovi za příkladnou zdravot-
ní péči, doplněnou operač-
ním zákrokem s následným 
vyřešením problému u jejich 
2letého syna Filipa.

V závěru měsíce dubna osla-
vil své 80. narozeniny Ondřej 
Mička. Narodil se v Prostějo-
vě, s rodiči přišel na Bruntál-
sko osídlovat pohraničí v roce 
1945, přímo ve městě Bruntál 
pak žije od roku 1960. Zde se 
oženil, s manželkou oslaví  
v letošním roce již smaragdo-
vou svatbu – 55 let společné-
ho života. Vychovali společně 
dvě dcery a v současné době 
se Ondřej Mička jako správ-
ný dědeček těší ze tří vnuček. 
Téměř celý jeho profesní život 
se točil kolem aut, prošel růz-
né pracovní pozice od řidiče 
až po vedoucího autodopra-
vy. Své aktivní zájmy, jako byl 
sport, převážně fotbal, vy-
měnil v důchodu za zahrád-
ku, kutilství, motorismus  

a hudbu. Stálé zdraví, štěstí 
a pevné rodinné zázemí mu 
popřáli nejen ti nejbližší, ale  
i pracovnice městského úřa-
du v Bruntále. 	               (EM)

Blahopřání
V květnu slaví narozeniny tito členové Sdružení občanů 
zdravotně postižených Bruntál:
1. 5. Josef Dlabač, Růžena Handlová, 4. 5. Marie Burdová, 
Květoslava Hradilová, 5. 5. Eliška Felkelová, Břetislav Smu-
tek, 8. 5. Josef Kupka, 9. 5. Marie Zubíčková, 10. 5. Jana Ma-
zánková, Hana Kunzfeldová, 14. 5. Olga Kantová, 15. 5. Dag-
mar Špálová, Miroslav Hadámek, Taťána Dlugošová, Marta 
Hadámková, 16. 5. František Zácha, 17. 5. Jana Lesová, 19. 
5. Věra Straková, Hana Chmelíková, Emilie Škápová, 21. 5. 
Zdena Dienerová, 22. 5. Alžběta Havlínová, Pavel Děkan, 
Jaroslav Peter, Jarmila Záchová, 24. 5. Renata Rychlíková, 
26. 5. Margareta Děkanová, Zdenka Větříšková, 27. 5. Marie 
Drescherová, 28. 5. Jan Sitár, 30. 5. Milan Botek.
Výbor organizace Sdružení občanů zdravotně postižených 
Bruntál přeje všem hodně zdraví a štěstí do dalších let.    

Poděkování čtenářů

Počátkem měsíce května 
oslavila 85. narozeniny Emí-
lie Tichá, rodačka z Prostě-
jova. Oslavenkyně vychovala 
dva syny, kteří jsou jí spolu se 
svými rodinami stálou opo-
rou. V současné době žije 
Emílie Tichá v Centru soci-
álních služeb Pohoda, kde se 
cítí velmi spokojená. Pevné 
zdraví, štěstí a rodinnou po-
hodu i do dalších let jí popřá-
ly pracovnice správního od-
boru městského úřadu. 

		              (EM)Jubilant Ondřej Mička. 
		        Foto: EM 

Oslavenkyně Emílie Tichá.
		           Foto: dh

Rozloučili jsme se
16. 4. Libuše Štěpánková (1929) Vrbno pod Pradě-

dem, 18. 4. Anna Fojtíčková (1945) Bruntál, 19. 4. Vi-
lemína Honková (1935) Vrbno pod Pradědem, Julius 
Karban (1953) Vrbno pod Pradědem, 21. 4. Jan Šiš-
ka (1930) Bruntál, Bohuslava Helánová (1931) Malá 
Morávka-Karlov, 22. 4. Alexandra Zapletalová (1952) 

Bruntál, 23. 4. Ladislav Konečný (1933) Ludvíkov, Lýdie Vo-
dičková (1928) Vrbno pod Pradědem, 23. 4. Anton Pavlusik 
(1933) Vrbno pod Pradědem, 24. 4. Danuše Benešová (1953) 
Vrbno pod Pradědem, 26. 4. Václav Šerý (1935) Bruntál,  
26. 4. Jan Jenisch (1938) Bruntál, 27. 4. Miroslav Balhar (1939) 
Bruntál, Josef Foretík (1952) Stará Rudná.
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Česko-polský sportovní den
Ve středu 29. dubna se v městském parku na Kavalcově ulici 
sešli příznivci sportu. V rámci projektu Pět let česko-polského 
partnerství, reg. č. CZ.3.22/3.3.07/14.04366 se zde konal 
Česko-polský sportovní den. Akci pořádalo město Bruntál 
ve spolupráci s atletickým oddílem TJ Olympia Bruntál  
a Střediskem volného času, p. o.

Dopoledne patřilo Brun-
tálskému krosu. Běžci napříč 
kategoriemi zápolili o nejlepší 
umístění. Pro nejlepší byly při-
praveny krásné ceny, medai-
le a diplomy. V jednotlivých 
kategoriích byly hodnoceny 
také školy, přičemž 3 nejlepší 
si vždy odnesly pohár a balí-
ček dobrot. Akce se zúčastnilo 
také 17 polských běžců. Děku-
jeme TJ Olympia Bruntál a ze-
jména paní Romaně Šestákové 
za přípravu a organizaci. 

Od 15. hodiny probíhala  
v parku oblíbená Kolečkiáda, 
kterou pro návštěvníky parku 
připravilo Středisko volného 
času. Soutěžilo se v několi-
ka kategoriích, jak věkových, 

tak i podle dopravního pro-
středku. Tím mohlo být kolo, 
koloběžka, odrážedlo nebo 
kolečkové brusle. Soutěžící 
museli projet vytyčenou trať 
co nejrychleji a také co nejlépe 
zvládnout jízdu zručnosti. Za-
jezdili si i čtyři hosté z Polska. 
Vítězové i poražení obdrželi 
dárečky a sladkosti. 

Doufáme, že se Česko-pol-
ský sportovní den všem účast-
níkům líbil a že se s nimi opět 
setkáme v příštích ročnících. 

Projekt Pět let česko-pol-
ského partnerství, reg. č. 
CZ.3.22/3.3.07/14.04366, je fi-
nancován z Evropského fondu 
pro regionální rozvoj.     (JCH)

Letos poprvé se hrál již velký 
volejbal, tzv. 6 na 6. Z celko-
vě šesti družstev se na turnaj  
z Bruntálu přihlásila družstva 
dvě, a to z bruntálského gym-
názia a ze ZŠ v Jesenické ulici. 
Jejich vzájemné utkání v zá-
kladní skupině skočilo remí-
zou a obě družstva postoupila 
do dalšího kola, ve kterém se 
podařilo Gymnáziu zvítězit 
nad družstvem z Osoblahy 
a žákům ze ZŠ nad Zátorem. 
Po semifinále, ve kterém žáci 

z gymnázia nestačili na cel-
kového vítěze turnaje z Vrbna 
pod Pradědem, a po utkání 
o třetí místo, které prohráli 
těsně i s Gymnáziem Krnov, 
získalo družstvo Gymná-
zia Bruntál celkově 4. místo.  
A jak se vedlo žákům ze ZŠ  
z Jesenické ulice? Ti excelovali 
již v semifinále, kde ve velmi 
vyrovnaném utkání přehráli 
družstvo z Gymnázia Krnov  
a postoupili do finále. Tam 
sice nestačili na družstvo  

z Vrbna pod Pradědem, ale 
radost ze stříbrných medailí 
byla i tak obrovská. Družstvo 
ze ZŠ v Jesenické ulici bylo 
totiž složeno ze žáků výrazně 
mladších než jiná družstva  
a medailová očekávání vůbec 
nemělo. Svým nadšeným vý-
konem, vynikající atmosfé-

rou na hřišti i na lavičce bylo 
toto družstvo ostatním tím 
nejlepším příkladem. Pokud 
jim nadšení vydrží, mohli 
bychom v příštích letech číst  
i o dalších jejich úspěších. 
Moc jim to přejeme a součas-
ně k letošnímu druhému mís-
tu gratulujeme. 	               (DP)

Mladí volejbalisté přijeli z turnaje stříbrní
V dubnu se ve Vrbně pod Pradědem uskutečnil pod záštitou AŠSK další ročník volejbalového turnaje mladších žáků  
ZŠ okresu Bruntál. 

Zleva dole: Nela Brázdilová, Tereza Mrázková, Julie Vaculíková, 
Marie Trdlicová, Lukáš Repper, Radek Šidlík, Anna Řehulková, 
Renáta Bezděková, Jindra Suchý, Adéla Silnicová, David Štěpá-
nek.					                  Foto: archiv

Dnem plným sportu byla poslední dubnová středa v městském 
parku.						           Foto: lc 
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Na kolech dětem pojedou pošesté napříč republikou až do Bruntálu
Další ročník veřejné cyklotour Na kolech dětem se připravuje v termínu od středy 3. do soboty 13. června. Trasa je naplánovaná 
ze startovního Aše až do cílového Bruntálu a je rozdělena na deset etap. 

Cyklotour, za níž stojí hlavní 
hvězda velocipedista Josef Zi-
movčák, se pojede už pošesté. 
V předcházejících ročnících se 
celkově přidaly bez přeháně-
ní tisíce lidí všech věkových 
kategorií, na kole v pelotonu 
vyrazily děti ze základních 
škol, dospělí i senioři. Někteří 
jeli celou naplánovanou trasu 
napříč republikou (v předcho-
zích letech se cyklisté vydali 
dokonce na Slovensko nebo  
i do Rakouska), jiní se přidali 
jen na několik etap nebo jen 
na část etapy a vyrazili od své-
ho startovního města k sou-
sednímu. Ovšem hlavní je, že 

všichni svorně jeli za myšlen-
ku podpořit onkologicky ne-
mocné děti. Výtěžek ze všech 
ročníků cyklotour a dalších 
aktivit spojených s projektem 
Na kole dětem – tedy prodeje 
dresů, cyklovybavení a dalších 
předmětů spojených s akcí  
– jde totiž na jejich rekondič-
ní a ozdravné pobyty. Pelo-
ton cyklistů vyrazí ve středu  
3. června z Aše, kde se cyklis-
té dočkají slavnostního pro-
logu, a pak před sebou mají 
celkem sedmdesát osm kilo-
metrů, než dojedou do cílové 
Toužimi. První etapu zakončí  
v Zubzanech, pak budou po-

kračovat do Mšené – lázní, 
třetí etapu zakončí v Tanval-
du, čtvrtou ve městě Veliny, 
pátá etapa má cíl v Humpolci, 
šestá v Třebíči, sedmá etapa, 
což už bude pro Zimovčáka  
a jeho družinu osmý den v sed-
lech, bude zakončena v Brně. 
Ve čtvrtek 11. června v osmé 
etapě vyrazí peloton přes Slav-
kov u Brna až do Valašských 
Klobouků a v předposled-
ní etapě dojedou cyklisté do 
Kopřivnice. Odsud odstartuje 
poslední, desátá etapa, která 
bude mít cíl v Bruntále. Cyklis-
té pojedou přes Frýdek-Místek, 
Klimkovice, Kravaře, Opa-

vu a do Bruntálu by v sobotu  
13. června by měli podle před-
běžného harmonogramu 
dorazit na náměstí Míru po  
17. hodině. Všichni, kdo my-
šlence cyklotour na podporu 
dětí fandí, jsou tedy na tento 
termín srdečně zváni, aby na 
náměstí dorazili a peloton cyk-
listů přivítali. 

Během cyklotour Na kole dě-
tem 2015 ujedou cyklisté trasu 
dlouhou tisíc tři sta padesát 
osm kilometrů, zároveň pro-
jedou přes padesát osm zastáv-
kových nebo etapových obcí  
a celkem projedou přes tři sta 
šedesát pět obcí a měst. 	 (lc)

Oddíl ČSRS Olympie Bruntál stále aktivní
Aktivitou hýří oddíl rekreačního sportu Olympie Bruntál. Po účasti na fotbalovém turnaji seniorů v Dunajské Stredě začínají 
tenisové aktivity na kurtech Základní školy v Jesenické ulici pravidelně vždy v pondělí a pátek.

Fotbalový je zase čtvrtek, 
kdy se týden co týden schá-
zejí muži oddílu ČSRS a jeho 
příznivci v 18:00 hodin na 

umělé trávě v Bruntále k fot-
bálku. Kdo má zájem se při-
pojit ke stávajícím hráčům, je 
srdečně vítán. Přijďte mezi nás  

a hlaste se u vedoucího Josefa 
Krajčoviče či na kontaktech  
z webových stránek www.
olympiabruntal.cz, kde najdete 

další aktuální a důležité infor-
mace. Na léto oddíl připravuje 
turnaj v nohejbale Otec a syn  
a tenisový turnaj čtyřher.    (ju)

Josef Zimovčák nevynechal ani po loňském pádu z kola, kdy byl váž-
ně zraněn hned v první etapě za Znojmem. Do Bruntálu dorazil opět 
plný síly a jen notné šrámy potvrzovaly, že k nehodě opravdu došlo. 

Bruntál se stal tradiční zastávkou pelotonu cyklistů podporujících 
projekt Na kole dětem. Letos bude dokonce cílovou destinací.		
					                          Fota: lc

Čtvrtek patří fotbalu v režii Olympie Bruntál.            Foto: archiv

Příští vydání Našeho domova 
má uzávěrku 

18. května 2015. 
Noviny budou v prodeji

od 27. května 2015.
Redakce uvítá vaše náměty 

a příspěvky.
Pište, telefonujte: 554 706 398

e-mailujte: 
nasdomov@mubruntal.cz

Město si připomnělo výročí osvobození 

Unikáty expozice odhalí 

v rámci Muzejní noci

Už v pátek 22. května se mohou všichni těšit na Muzejní noc 

v bruntálském podání, která se uskuteční v rámci 11. ročníku 

Festivalu muzejních nocí 2015, jež budou probíhat po celé 

republice v rozmezí od 15. května do 13. června. 

Klobouky zaplní město už v pátek

Kloboukový majáles se bude konat už tento pátek – 15. května 

– po celý den na náměstí Míru v Bruntále. 

Piano na ulici – zapojte se 

a nebojte se zahrát sobě i lidem

Bruntál se připojí k celostátnímu projektu Piano na ulici, 

který se od roku 2013 šíří z Prahy do různých koutů republiky, 

a to v rámci Letní scény Bruntálského Open Micu. Zahájení 

bude na náměstí Míru v Bruntále v pátek 22. května od  

15 hodin. Hosty na zahájení budou Richard Pogoda a Mirek 

Švihálek. Klavír bude nainstalován pod balkonem bývalé 

radnice minimálně do konce června. 

Máte rádi kvalitní filmy? 

Přihlaste se do Filmového klubu

Pokud máte rádi filmy, které jsou kvalitní a kritiky vysoce 

ceněné, pak je nabídka stát se členem Filmového klubu 

určena přesně pro vás. Od letošního ledna mají tuto možnost  

i zájemci, kteří chodí do bruntálského kina Centrum. Podobná 

nabídka platí i pro seniory, i ti si mohou pořídit lístek na 

vybrané filmy s výraznou slevou. 

Bruntál si připomněl sedmdesáté výročí svého osvobození, konce druhé světové války a vítězství nad fašismem. Ve čtvrtek  

7. května ve Společenském domě slavnostně zasedli členové zastupitelstva města, aby ocenili dva významné občany Bruntálu, 

přímé účastníky druhé světové války.

Pokračování na str. 3

Pokračování na str. 3

Pokračování na str. 5

Pokračování na str. 5

Pokračování na str. 2

Hold padlým vojákům sovětských vojsk vzdaly po slavnostním zastupitelstvu ve čtvrtek 7. května desítky lidí. V první řadě zástupci 

města (zleva) místostarosta Ing. Libor Unverdorben, starosta Ing. Petr Rys, MBA, a místostarosta Vladimír Jedlička.               Foto: lc
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